
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

A

Venezia, 04-04-2012

nr. ordine 1118
Prot. nr. 84

Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: che fine farà il COSES?
Tipo di risposta richiesto: scritta

PREMESSO CHE 
il prossimo 30 aprile scadranno per i lavoratori del Coses, Consorzio per la Ricerca e la Formazione i preavvisi di
licenziamento e 14 persone perderanno il lavoro; 

OSSERVATO CHE 
il lavoro svolto dal Consorzio fin dal 1967 di analisi, studi, progetti finalizzati all'attività delle amministrazioni pubbliche per
i soci fondatori (tra questi c'è il Comune di Venezia e c'era la Provincia di Venezia), altri Enti ed Istituzioni (Ministeri,
Regioni, Province, Comuni, Aziende, Università) o soggetti privati (es. Associazioni di Categoria, Consorzi di Promozione,
Fondazioni, Società) rappresenta una risorsa indispensabile di conoscenze alle quali nessuna Pubblica Amministrazione
può fare a meno; 

VISTO CHE 
la stessa Autorità Portuale s'è detta disponibile ad entrare nel Consorzio vista l'importanza del lavoro svolto dal Coses
stesso, ma ad oggi non risulta nessuna apertura di dialogo costruttivo in merito; 

RITENUTO CHE 
il Comune di Venezia, senza questo importante strumento che ha a disposizione, di fatto, dovrebbe appaltare ad altri
gruppi/soggetti esterni i lavori e gli studi di cui necessita per la sua programmazione, di fatto spendendo per consulenze
esterne; 

SI CHIEDE AL SINDACO ED ASSESSORE COMPETENTE 

di sapere le motivazioni per le quali intendono far cessare una realtà così importante anche dl punto di vista strategico del
territorio; 

di poter verificare al più presto, presso l'Autorità Portuale, per conoscere se sussistono le condizioni per l'eventuale
ingresso in quota societaria dell'Autorità al fine di poter evitare la chiusura definitiva del Coses.
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